1. Av X gival yia Tuxaia JetapAnTn Kai 1a a,
B TrapdaueTpol, 10T N Var(d - 3X) €ival ion
UE:

a) 9

B) 9Var(X)

Y) 25

0) 5 - 2Var(X)



1. H owoTn atravtnon sivai n (B).
['10 OAEC TIC TUXQIEC METAPRANTEC IOXUEI :

Var(aX +B)=a’ Var(X)=a’ o~



2. Av N 1. JET. X OKOAOUDBEI TNV KAVOVIKN
kKatavoun N(16, 25) T0TE N TUTTIKN TNG
QTTOKAION O €ival:

a) 10

B) S

y) 90

0) 4



2. H owoTn amravrnon givai n (B).

O oupuBoAiIouOC gival o:

X~N(,u,c72)



3. Av N T. JET. X aKOAOUBEI TNV KAVOVIKN
kKatavoun N(8, 25) 10Te To OUVOAIKO ENBadO
TNC TTEPIOXNG KATW ATTO TNV KAMUTTUAN Kal
TTPOG Ta OECIA TNC TIMNC 8 €ival:

a) 0,5

3) S

y) 1
5) -1



3. H owoTtn ammavrnon €ivai n (a).

Jx)

Pr(—o <X < u)=0.5

Pr(u<X <x)=0.5

H X
Pr(—o< X <x)=1.0




4. Av n 1. JeT. X AKOAOUDBEI TNV KAVOVIKN
Katavoun N(5, 36) kal Y = 2X + 3 T0TE TO
E(Y) civau:

a) 15

) 13

y) 18
0) 75



4. H owoTn atravrnon givai n (B).

E(aX+p)=a-E(X)+ [



5. H emmKpaTtouoa TiPN MIOC KAVOVIKNG
KATAVOMNG AVTICTOIXEI OTNV TIUN TTOU Eival
lon ME:

a) -1

) 1

Y) 0

0) W



5. H owaoTtn ammavtnon €ivai n ().
AOYW CUUUETPIAC IOXUEI

M=To=\



6. Av N T. JET. X aAKOAOUBEI TNV KAVOVIKN
kKatavoun N(15, 144) 10TE TO GUVOAIKO
TTOO0OTO OEOOUEVWYV TTOU PPICKETAI KATW
ATTO TNV KOAPTTUAN METAEU TNG TIMNG 27 Kal
TNC TIUNG 3 €ival:

a) 68%

B) 95%

v) 100%

0) 50%



6. H cwoTn ammavtnon €ivai n (a).
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7. To TUTILKO opaApa evocg ektipntn Slvetal armno
TNV TETPAYWVLKN plla TNC EKTLUNONC TNC
SLoKULOVONC TOU:

(o) ZwoTto

(B) AaBog



H cwotn andavtnon givat n (B).

Oo — o)
X = N
To ogx Kaleltow TtuTkO OPAAMA TOU HECOU UE

ouppoAo SE.



8. To eUpoc evoc HLACTAMOATOC EUTTLOTOOUVNC
QUEAVETOL TTAVTOTE 000 auéAveTal To HEYEBOC
Tou Selypatoc:

(o) ZwoTto

(B) AaBog



H cwotn andvtnon givat n (B).

0+c- SE(Q)

Oco 1o peyalo €ivoal To n, TOOO TILO MLKPO €lval TO
A.E. (60Tl pewwvetat to SE), apa n ektipnon tng
LEONC TUNC elval KaAUTEPN.




9. Av BEAou e va EXOULLE HLKPOTEPN TBavOTNTA
kKaAunc o€ Eva SLACTNMOL EUTILOTOCOUVNC TOTE
TIPETIEL VAL LELWOOUE TO €TUMESO
ONUOVTLKOTNTOC:

(o) ZwoTto

(B) AaBog



H cwotn andavtnon givat n (B).

H mbBavointa kaAvync eivat 1o  emninedo
eumotoouvvne 1 — a.



10. Ztoug eAEyxouc utoBeocewv NOTE pla
unoevikn umoBeon eivoll aAnONC;

(a) Mavta

(B) Note

(V) Oplopeveg dpopeg

(0) e€apTaTatl amo TNV KOTOVON TOU
nAnBuopov



H cwotn aravinon sivatl n (B).

O O0poc «amodexopnaoTe TNV LNOEVIKN
urtoBeon Hy» dev eivat SOKLUOG Kal

Ao peVYETAL OTNV ZTATLOTLKN.
XPpNOLUOTIOLOULE TOUC OPOUC
«OTOPPLITTOUE Y KOl «OEV aItoppPLITTOUE Y.



11. H meploxn amoppupnc pog undeVIKNG
urtoBeonc, o€ oxeon UE pia apdimAeupn
eVOAANOLKTLKN UTTtOBEON, ElvolL TAUTOONMN LE OAEC
TLC TLMEC TTOU BploKovTal EVTIOC TOU AVILOTOLYOU
SLOOTNMATOC EUTILOTOOUVNC TTOU UTTOPOULE VOl
UTTOAOYLOOUE YLOL TNV TTAPAUETPO TTOU
e€eTA(OUE:

(o) Zwoto

(B) AaBog



H cwotn aravinon sivatl n (B).

1-a
a/2 a/2

-Z a'l Z-H_.-':
Me Kitplvo xpwpa n meploxn anoppunc.
Me prnAe xpwpa to A.E.



12. TN val KAvou e eAeyxouc uTtoBeoswv Oev
XPELA{OUOOTE TNV KPLTLKN TLU TOU EAEYXOU OV EXOUUE
otnv 61aBeon pac to avriotowo p-value:

(a) AaBoc, mavta XpeLlalOMOOTE TNV KPLTIKA TLUN TOU
e\EYYOUL.

(B) 2woto, kabwc n amoppdn N n armodoxn HLOC
undevikng umtoBeonc oe evav EAeyxo UTTOBECEWV
LLTTOPEL VA YLVEL ELTE UE TNV KPLTLKNA TLUNA ELTE UE TO
avtiotolyo p-value kaBwc pac divouv akplpwc to dLo
QTOTEAECAL.

(V) Zwoto, utto tnv npoinoBeon o0tL 0 TANBUCUOC
akOAOUBEL KAVOVLKI KOTOVOLLN

() timote amo ta napanavw



H cwotn aravinon sivatl n (B).

Me Baon to p-value amoppltTOUUE TNV
unodevikn untoBeon H, av to p-value gival
LLLKPOTEPO OTTO TO ETUNMESO GNUOVILKOTNTOC
oL TTOU £Xou e BEoEL.



13. 2e pkpa detypata, n < 30, XpNOLULOTIOLOUE WG
KOTAVO LN EVOC EKTLUNTHA TNV Kortawvoun t tou Student
ue BaBpouc eAeuBepiac looucg pe:

(at) To peyeboc tou Helypatoc

(B) To peyeBoc tou delypatoc pelov eva

(v) To peyeBoc tou delypatoc peiov to aplbuo
TIOPOLETP WV TIOU EXOULLE EKTLUNOEL OTO UTTOOELYUAL
LLOG

() timote amo ta napanavw




H cwotn aravinon sivatl n (B).



14. Nola atro TIC TTAPAKATW TTPOTACEIC VIO TO CUVTEAEQTH)
OUOXETIONG €ival AGBoc;

a. Eival Eva oTaTioTIKO JETPO.

B. MeTpdel Tn oxéon YETACU TWV ATTOOOCEWYV OUO
XOPAKTNPIOTIKWV.

Y. [poaodiopilel TIC aITieC TNC oXEONG METACU TWV
ATTOO0CEWYV OUO XOPAKTNPIOTIKWV.

O. TITTOTE ATIO TA TTAPATTAVW



14. H cwoTn amravrnon €ivai n (y).

H cuoxETion dev ONAWVEI OXECEIC AITIOU KOl
atroteAEopaTog. MtTopei va opeiAeTal o€ pia
TPITN METABANTA, TNV OTTOIa OEV £XOUME
OUMTTEPIAGPBEI OTNV £PEUVA POC, KOl N OTToIa VA
AEITOUPYEI WG aAiTIO.



15. Mg aon 1a TTAPAKATW OTOIXEIA TTOIOC €ival O
OUVTEAECQTINC OUOXETIONG;

a.r= 0,8045
B.r= 1,0
v. 1= -0,8045
o0.r= -1,0
(
s(Y YX\ X ) - 466
( —
> |X - \ =234
/ —\?
=Y - \ = 1434




15. H cwoTtn amravrnon €ivai n (a).

XPNOIUOTTOIOUUE TOV TUTTO:

Z(K'_Y)(Xi_)?)

TR,




